
13 DE MAYO DE 2013 

VOLCÁN  

POPOCATÉPETL 



En los últimos días, se ha incrementado la actividad del volcán 

Popocatépetl, que se encuentra en fase 3 (amarillo en alerta). 

Antes de que se lo mencionara, ¿estaba usted enterado?  

CONOCIMIENTO DE  

POPOCATÉPETL FASE 3 

89.1% 

10.9% 

SÍ  NO 

SÍ NO 

MASCULINO 91.4% 8.6% 

FEMENINO 

 87.0% 13.0% 

Sexo 



¿Qué tan preocupado está usted de una posible erupción del 

volcán Popocatépetl?  

PREOCUPACIÓN DE UNA  

POSIBLE ERUPCIÓN DEL 

VOLCÁN 

17.9% 

31.8% 27.7% 
20.3% 

2.3% 

MUY PREOCUPADO ALGO PREOCUPADO POCO PREOCUPADO NADA PREOCUPADO NS/NC 

SEXO 
MUY 

 PREOCUPADO 

ALGO 

 PREOCUPADO 

POCO 

 PREOCUPADO 

NADA 

 PREOCUPADO 
NS/NC 

MASCULINO 8.1% 28.3% 34.4% 26.0% 3.2% 

FEMENINO 26.8% 35.0% 21.7% 15.1% 1.4% 



¿Usted sabe qué medidas tomar ante una posible erupción del 

volcán? 

CONOCIMIENTO DE MEDIDAS 

A TOMAR EN UNA POSIBLE 

ERUPCIÓN 

51.1% 
45.5% 

3.4% 

SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 53.5% 42.1% 4.4% 

FEMENINO 

 48.9% 48.7% 2.4% 

Sexo 



Para usted, ¿qué tan efectivas le parecen las acciones de 

prevención que han recomendado los gobiernos del D.F., Estado 

de México, Morelos y Puebla?  

OPINIÓN DE ACCIONES 

DE PREVENCIÓN DE  

GOBIERNOS 

23.3% 

38.5% 

21.6% 

5.2% 
11.4% 

MUY EFECTIVAS ALGO EFECTIVAS POCO EFECTIVAS NADA EFECTIVAS NS/NC 

SEXO 
MUY 

 EFECTIVAS 

ALGO 

 EFECTIVAS 

POCO 

 EFECTIVAS 

NADA 

 EFECTIVAS 
NS/NC 

MASCULINO 23.6% 36.4% 20.7% 7.1% 12.2% 

FEMENINO 23.1% 40.3% 22.4% 3.5% 10.7% 



¿Cuál de las siguientes medidas de prevención, ante una 

contingencia, cree que sea la más efectiva?  

MEDIDA DE PREVENCIÓN  

MÁS EFECTIVA 

41.2% 37.6% 

8.9% 4.0% 6.6% 1.7% 

ALBERGUES 

ACONDICIONADOS 

RUTAS DE EVACUACIÓN 

 SEÑALADAS 

INSUMOS DE 

EMERGENCIA 

PREPARADOS (VÍVERES, 

ROPA, ETC) 

BOTIQUÍN MÉDICO  

A LA MANO 

OTRA NS/NC 

SEXO 
ALBERGUES 

ACONDICIONADOS 

RUTAS DE 

EVACUACIÓN 

SEÑALADAS 

INSUMOS DE 

EMERGENCIA 

PREPARADOS 

(VÍVERES, ROPA, 

ETC) 

BOTIQUÍN MÉDICO 

A LA MANO 
OTRA NS/NC 

MASCULINO 36.9% 41.4% 8.7% 4.2% 7.1% 1.7% 

FEMENINO 45.1% 34.1% 9.0% 3.7% 6.2% 1.9% 



PROBABILIDAD DE 

REACCIONES DEL POPO 

 Para usted, ¿qué tan probable es que ocurra lo siguiente…? 

MUY 

PROBABLE 

ALGO 

PROBABLE 

POCO 

PROBABLE 

NADA 

PROBABLE 

NS/NC 

  

CAÍDA DE CENIZA 59.5% 21.3% 13.7% 1.8% 3.7% 

FLUJOS DE LAVA 16.1% 24.7% 34.8% 18.8% 5.6% 

ERUPCIÓN EXPLOSIVA 19.1% 28.5% 30.8% 15.0% 6.6% 

EXPULSIÓN  DE GASES 

TÓXICOS 
32.1% 32.4% 23.4% 8.4% 3.7% 



SEXO 
MUY  

PROBABLE 

ALGO 

PROBABLE 

POCO 

PROBABLE 

NADA 

 PROBABLE 
NS/NC  

MASCULINO 59.4% 20.0% 15.1% 1.8% 3.7% 

FEMENINO 59.7% 22.5% 12.5% 1.8% 3.5% 

MASCULINO 12.1% 23.0% 34.3% 24.1% 6.5% 

FEMENINO 19.6% 26.2% 35.2% 14.0% 5.0% 

MASCULINO 19.0% 28.5% 31.8% 15.9% 4.8% 

FEMENINO 19.1% 28.5% 29.9% 14.2% 8.3% 

MASCULINO 31.4% 30.6% 25.9% 8.8% 3.3% 

FEMENINO 32.7% 34.0% 21.2% 8.1% 4.0% 

CAÍDA DE CENIZA 

FLUJOS DE LAVA 

ERUPCIÓN 

EXPLOSIVA 

EXPULSIÓN  DE 

GASES TÓXICOS 

PROBABILIDAD DE 

REACCIONES DEL POPO 

 Para usted, ¿qué tan probable es que ocurra lo siguiente…? 



En su opinión, ¿qué tan preparado está el gobierno Federal para 

enfrentar una  posible contingencia en el volcán Popocatépetl?  

PREPARACIÓN DEL GOBIERNO 

FEDERAL ANTE CONTINGENCIA 

12.1% 

45.1% 

29.2% 

9.6% 
4.0% 

TOTALMENTE PREPARADO ALGO PREPARADO POCO PREPARADO NADA PREPARADO NS/NC 

SEXO 
TOTALMENTE 

PREPARADO 

ALGO 

 PREPARADO 

POCO 

 PREPARADO 

NADA 

 PREPARADO 
NS/NC 

MASCULINO 14.1% 44.0% 26.6% 10.0% 5.3% 

FEMENINO 10.3% 46.0% 31.6% 9.1% 3.0% 



Y, hablando de su gobierno local, a nivel municipal o 

delegacional, ¿qué tan preparadas cree que están sus 

autoridades para enfrentar una posible emergencia?  

4.4% 

28.7% 33.5% 30.6% 

2.8% 

TOTALMENTE PREPARADO ALGO PREPARADO POCO PREPARADO NADA PREPARADO NS/NC 

SEXO 
TOTALMENTE 

PREPARADO 

ALGO 

 PREPARADO 

POCO 

 PREPARADO 

NADA 

 PREPARADO 
NS/NC 

MASCULINO 5.7% 28.8% 32.6% 30.0% 2.9% 

FEMENINO 3.3% 28.7% 34.3% 31.1% 2.6% 

PREPARACIÓN DEL GOBIERNO 

LOCAL ANTE CONTINGENCIA 



Y, en su caso particular,  ante una posible  erupción importante 

del volcán Popocatépetl ¿usted qué tan preparada/o se siente 

para enfrentar la emergencia? 

11.7% 

39.5% 

25.9% 21.6% 

1.3% 

TOTALMENTE PREPARADO ALGO PREPARADO POCO PREPARADO NADA PREPARADO NS/NC 

SEXO 
TOTALMENTE 

PREPARADO 

ALGO 

 PREPARADO 

POCO 

 PREPARADO 

NADA 

 PREPARADO 
NS/NC 

MASCULINO 15.5% 37.7% 26.6% 18.6% 1.6% 

FEMENINO 8.2% 41.1% 25.3% 24.2% 1.2% 

PREPARACIÓN PERSONAL 

 ANTE CONTINGENCIA 



En su opinión, ¿la información respecto de la creciente actividad 

del Popocatépetl ha sido suficiente o insuficiente?  

INFORMACIÓN RESPECTO 

A LA ACTIVIDAD DEL POPO 

54.6% 
42.9% 

2.5% 

SUFICIENTE INSUFICIENTE NS/NC 

SUFICIENTE INSUFICIENTE NS/NC 

MASCULINO 58.1% 40.1% 1.8% 

FEMENINO 

 51.4% 45.4% 3.2% 

Sexo 



CONFIABILIDAD DE 

INFORMACIÓN DEL POPO 
¿Cuánta confianza tiene usted en la información que 

proporcionan acerca del volcán Popocatépetl los siguientes 

grupos? 

MUY 

CONFIABLE 

ALGO 

CONFIABLE 

POCO  

CONFIABLE 

NADA 

CONFIABLE 
NS/NC  

EL GOBIERNO FEDERAL 19.0% 45.1% 27.0% 6.1% 2.8% 

EL GOBIERNO LOCAL 9.8% 38.8% 32.4% 17.1% 1.9% 

LOS CIENTÍFICOS O 

INVESTIGADORES 
41.3% 35.1% 14.9% 2.8% 5.9% 

LOS LÍDERES 

RELIGIOSOS 
8.5% 23.7% 30.4% 28.9% 8.5% 

LAS REDES SOCIALES 14.7% 35.4% 30.1% 14.4% 5.4% 

LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN 
25.9% 40.4% 26.4% 5.0% 2.3% 



SEXO 
MUY 

CONFIABLE 

ALGO 

CONFIABLE 

POCO  

CONFIABLE 

NADA 

CONFIABLE 
NS/NC  

MASCULINO 25.2% 42.3% 24.0% 6.7% 1.8% 

FEMENINO 13.6% 47.6% 29.7% 5.6% 3.5% 

MASCULINO 12.4% 37.5% 32.2% 17.6% 0.3% 

FEMENINO 7.5% 39.8% 32.6% 16.7% 3.4% 

MASCULINO 47.7% 29.8% 13.9% 3.3% 5.3% 

FEMENINO 35.6% 39.9% 15.7% 2.4% 6.4% 

MASCULINO 5.5% 20.2% 33.6% 32.0% 8.7% 

FEMENINO 11.3% 26.9% 27.5% 26.0% 8.3% 

EL GOBIERNO FEDERAL 

EL GOBIERNO LOCAL 

LOS CIENTÍFICOS O 

INVESTIGADORES 

LOS LÍDERES 

RELIGIOSOS 

MASCULINO 16.6% 34.5% 29.3% 14.8% 4.8% 

FEMENINO 12.9% 36.2% 30.7% 14.0% 6.2% 

MASCULINO 30.0% 35.2% 27.8% 5.3% 1.7% 

FEMENINO 22.3% 45.0% 25.2% 4.7% 2.8% 

LAS REDES SOCIALES 

LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN 

¿Cuánta confianza tiene usted en la información que 

proporcionan acerca del volcán Popocatépetl los siguientes 

grupos? 

CONFIABILIDAD DE 

INFORMACIÓN DEL POPO 



Si las autoridades le pidieran que usted y su familia evacuaran su 

hogar, ¿qué tan de acuerdo estaría usted con esta medida? 

ACUERDO-DESACUERDO 

EVACUACIÓN 

15.8% 

54.0% 

1.3% 

21.2% 

4.7% 3.0% 

TOTALMENTE DE 

ACUERDO 

DE ACUERDO NI DE ACUERDO, NI EN 

DESACUERDO 

EN DESACUERDO TOTALMENTE EN 

DESACUERDO 

NS/NC 

SEXO 
TOTALMENTE DE 

ACUERDO 

DE 

 ACUERDO 

NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 

EN  

DESACUERDO 

TOTALMENTE EN 

DESACUERDO 
NS/NC 

MASCULINO 15.0% 51.7% 1.6% 21.9% 7.2% 2.6% 

FEMENINO 16.4% 56.2% 1.1% 20.4% 2.5% 3.4% 



¿Usted considera que nuestro país cuenta con el suficiente 

número de especialistas y científicos para estudiar la actividad 

volcánica? 

SUFIENTE O INSUFICIENTE 

NÚMERO DE ESPECIALISTAS 

PARA ESTUDIO DEL POPO 

43.9% 47.2% 

8.9% 

SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 46.4% 46.8% 6.8% 

FEMENINO 

 41.7% 47.5% 10.8% 

Sexo 



*En su opinión, ¿se debería pedir el apoyo de especialistas 

extranjeros para estudiar mejor al volcán?  

80.8% 

15.3% 
3.9% 

SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 79.9% 16.5% 3.6% 

FEMENINO 

 81.6% 14.3% 4.1% 

Sexo 

*Esta pregunta fue sólo para quienes contestaron que nuestro país no cuenta con el  suficiente número de 

especialistas y científicos para estudiar la actividad volcánica 

APOYO DE ESPECIALISTAS 

EXTRANJEROS PARA 

ESTUDIAR EL POPO 



¿Usted cree que ésta alerta podría afectar a la Ciudad de 

México? 

ALERTA-AFECTAR CIUDAD 

DE MÉXICO 

70.6% 

22.1% 

7.3% 

SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 70.4% 23.5% 6.1% 

FEMENINO 

 70.7% 20.8% 8.5% 

Sexo 



Por último, ¿qué tan probable es que el volcán haga erupción? 

PROBABILIDAD DE 

ERUPCIÓN 

13.7% 

37.7% 34.4% 

9.1% 5.1% 

MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NS/NC 

SEXO 
MUY 

 PROBABLE 

ALGO 

 PROBABLE 

POCO 

 PROBABLE 

NADA 

 PROBABLE 
NS/NC 

MASCULINO 14.0% 36.9% 34.6% 10.0% 4.5% 

FEMENINO 13.5% 38.4% 34.3% 8.2% 5.6% 



NOTA METODOLÓGICA 
Universo 
 
• Ciudadanos mayores de 18 años que cuentan con línea telefónica en su hogar y residen 

en los municipios cercanos al Volcán Popocatépetl:  
• Puebla (Atlixco, San Nicolás de los Ranchos y San Pedro Cholula). 

• Estado de México (Amecameca, Atlautla, Ayapango, Ecatzingo, Juchitepec, 
Ozumba, Tenango del Aire, Tepetlixpa y Tlalmanalco).  

• Morelos (Ayala, Cuautla, Cuernavaca, Ocuituco, Tetela del Volcán y Yautepec). 
• Distrito Federal (Milpa Alta y Tláhuac). 

 
Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el lunes  13 de mayo de 2013. 

 
Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas proporcionalmente a lo largo de los 
distintos estratos constituidos por los municipios en muestra. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46%.  
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 
calibrados y redondeados a un decimal. Los resultados de las tablas de contingencia 
pueden no sumar 100% debido a errores de redondeo. 
 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
• Se utilizó como marco de muestreo la proyección de población de CONAPO para 2012, la 

más reciente. 
• Muestreo estratificado, de alocación proporcional al tamaño. 


